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Advies selectiecommissie inzake lijsttrekker

Geacht bestuur, 
U heeft de selectiecommissie van de ChristenUnie Almere verzocht de taak op zich te nemen een kandidatenlijst op te stellen voor de gemeenteraadsverkiezingen 2022. 
De opdracht is tweeledig: 
1. Adviseer het bestuur voor 1 mei 2021 over de voordracht van de lijsttrekker voor de gemeenteraadsverkiezingen van maart 2022. 
2. Adviseer het bestuur uiterlijk voor 7 oktober 2021 over de kandidatenlijst voor de gemeenteraadsverkiezingen van maart 2022. 
Dit advies betreft punt 1; Voordracht lijsttrekker voor gemeenteraadsverkiezingen 2022. 

Proces 
De selectiecommissie heeft in twee rondes gesprekken gevoerd met alle in de fractie van de ChristenUnie Almere, actieve leden. Tevens heeft de commissie bij de actieve leden van het bestuur geïnformeerd naar de wens en de bereidheid om als lijsttrekker te fungeren bij de volgende verkiezingen. 
Uit deze inventarisatie- en gespreksronde is één kandidaat naar voren gekomen die heeft aangegeven als lijstrekker te willen fungeren. 
Op basis van de gevoerde gesprekken adviseren wij u om de heer Hans van Dijk voor te dragen als lijsttrekker voor de ChristenUnie tijdens de verkiezingen van 2022. 

Afweging 
De afgelopen jaren zijn turbulent geweest. Uit de gesprekken is gebleken dat iedereen deze jaren als een achtbaan en als turbulent heeft ervaren. 
De fractie maakte een heftige start door. Er is derhalve veel tijd gestoken in het opbouwen van kennis en in een stabiele vorm van samenwerking in de fractie en in de coalitie. 
Hans heeft onder zware omstandigheden als nieuwbakken fractievoorzitter kennis en ervaring opgebouwd van de politieke arena in Almere. Hij heeft laten zien een stabiele factor en een betrouwbaar mens te zijn temidden van veel politieke onrust en onzekerheid. Hij wordt door vriend en vijand gewaardeerd om zijn betrouwbaarheid, stabiliteit, rust en om zijn vermogen om te verbinden. De selectiecommissie deelt die mening. 


Hans van Dijk heeft expliciet aangegeven het lijsttrekkerschap op zich te willen nemen als hem dat gevraagd wordt. 
Het realiseren van rust en continuïteit dient wat de selectiecommissie betreft prioriteit te hebben in de nieuwe fractie.  Het is daarom voor de komende periode van belang dat door de nieuwe fractie gebruik gemaakt kan worden van de kennis en ervaring die Hans heeft opgedaan in de afgelopen jaren.  
We adviseren wel dat er wordt geïnvesteerd in persoonlijke ontwikkeling van de fractieleden, teamwork en teambuilding, al dan niet onder professionele begeleiding.  
We hebben met Hans als lijsttrekker de kans om stabiliteit en soliditeit te creëren en te bouwen aan een solide toekomst voor de fractie van de ChristenUnie in Almere.

Vervolg
Op basis van de reeds gevoerde gesprekken met fractieleden voorzien we dat er voldoende kandidaten met ambitie, kennis, kunde en ervaring voorhanden zullen zijn om met vertrouwen te werken aan de toekomst. 
De selectiecommissie gaat vanaf nu verder met de werving en selectie van kandidaten die op de kieslijst voor de gemeenteraadsverkiezingen willen staan. Wij stellen ons primair tot doel de top 10 van de lijst samen te stellen en secundair een lijst met 25 namen samen te stellen.  Wij streven naar een kleurrijke, hoogwaardige jonge kandidatenlijst. 
We streven ernaar de werving en selectie in de zomer van 2021 gereed te hebben. Kort na de zomervakantie zullen wij dan een definitief advies voor het bestuur opstellen.
Met vriendelijke groet, 

Selectiecommissie ChristenUnie Almere
 
· Aldrik Dijkstra
· Frangeska Molina
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